

Întrebări frecvente

În urma solicitărilor de clarificări primite pe adresa competiției, respectiv <https://competitie-pfecdi.research.gov.ro> vă comunicăm următoarele:

Întrebare: Indicatorul “Pondere personal cu titlul de doctor sau cu stagii de cercetare de cel puțin 6 luni la o universitate din Top 500 ARWU sau institute de cercetare (CNRS, CNR, Max Plank Institute, Fraunhofer, NIH, DOE, etc.) din total angajați ce desfășoară activități de cercetare-dezvoltare “:

Răspuns: Se refera la persoanele care au titlul de doctor și care sunt angajate în instituție SAU personal care are stagiu de cercetare de cel puțin 6 luni la una din instituțiile menționate, indiferent de anul obținerii titlului de doctor sau efectuării stagiului.

Întrebare: Documente justificative necesare demonstrării datelor încărcate în platformă.

Răspuns:

- *Pentru valoarea echipamentelor se va atașa o copie a fișei mijlocului fix sau copie a facturii aferente echipamentului;*
- *Pentru articole, cărți, capitole de carte, citări – se va atașa copie de pe prima pagina/primele pagini în care există datele de identificare (autori, afiliere, data publicării etc., “print screen” de pe pagina de web ”Scopus”, „Web of Knowledge”, etc. în cazul citărilor sau articolelor) – nu este necesar încărcarea integrală a articolului, cărții sau capitolului de carte;*
- *Pentru premii se va atașa copia premiului obținut;*
- *Pentru stagii se va atașa copia certificatului, diplomei sau oricărui alt document care să ateste efectuarea stagiului.*
- *Pentru venituri se vor încărca bilanțurile contabile cu evidențierea veniturilor pentru diferitele categorii solicitate, sau orice alt document care să ateste veniturile (copie contracte (doar partea cu identificarea instituției, a sumei și obiectului contractului și a datei de semnare));*
- *Articole publicate în perioada 2014-2017 în reviste științifice ierarhizate în primul sfert din Web of Science (pondere în total articole publicate în perioada 2014 - 2017) – lista articolelor indexate Web of Science cu precizarea revistelor care se încadrează în Q1;*

Întrebare: Care este dimensiunea maximă a fișierului .pdf care se poate încărca la "documente justificative privind confirmarea datelor completate în Secțiunea A"?

Răspuns: Nu exista o limita maxima setata pentru dimensiunea unui fișier de încărcat în platformă.

Întrebare: Referitor la tabelul ce se completează pe platforma online - La ce se refera IDENTIFICATORUL din capul de tabel?

Răspuns: Se refera la numărul brevetului. Care va fi același cu nr. de înregistrare dacă nu se stipulează altfel în brevet.

Întrebare: Anexa I.2 se va încarca sub forma unui singur document, sau fiecare secțiune separat?

Răspuns: se va încarcă un singur fișier

Întrebare: La pag. 13 din Ghid se cere analiza SWOT științifică la punctul "Program de investiții și achiziții de infrastructură și aparatură CD". Analiza se va face doar în legătura cu achizițiile sau se referă de fapt la primul punct din planul de dezvoltare instituțională, respectiv "Obiectivele și direcțiile științifice prioritare"?

Răspuns: Analiza SWOT se va realiza la capitolul "B. Planul de dezvoltare instituțională 2018-2020" acolo unde este solicitat.

Întrebare: Anexa I.2 Performanțele organizației și Planul de dezvoltare instituțională, la punctul B.2.3 (Lista echipamentelor/serviciilor semnificative care urmează a fi achiziționate prin proiect) se trec doar echipamentele luate pe capital și obiectele de inventar + serviciile achiziționate, sau vor fi trecute toate categoriile de cheltuieli aferente captiolului Cheltuieli de Logistica?

Răspuns: este vorba despre echipamentele și serviciile achiziționate în cadrul proiectului cu respectarea încadrării în prevederile HG 134/2011

Întrebare: Cele mai citate 10 lucrări științifice de specialitate în perioada 2014-2017 (pag. 9 din pachetul de informații): cerința face referire la citările din perioada 2014-2017 pentru toate articolele (inclusiv cele publicate anterior anului 2014) sau doar pentru articolele publicate și citate în intervalul menționat?

Răspuns: este vorba despre toate citările din perioada menționată pentru articolele publicate indiferent de data publicării

Întrebare: Membri în colectivele de redacție sau editoriale internaționale (pag. 11 din pachetul de informații): în tabelul din cererea de finanțare se vor include toți membri -care la Universitatea Babeș-Bolyai sunt de ordinul sutelor- sau se poate face o selecție (cate poziții?) iar restul listei membrilor să fie atașată ca document justificativ pdf?

Răspuns: membri se încarca în platforma, iar ca .pdf se vor încarca documente doveditoare că sunt membri ai colectivelor respective

Întrebare: La punctul B2.4. Structura și componența nominală a echipei proiectului se completează întreaga echipă de implementare sau doar personalul cheie?

Raspuns: În pachetul de informații este precizat ca se refera doar la personalul cheie

Întrebare: Achizițiile de echipamente, reparațiile, mentenanța, etc. trebuie să fie evidențiate în planul de lucru, secțiunea B.1, separat ca activități distincte, sau ele vor fi incluse doar în devizul proiectului, Anexa II? Dacă se include explicit în B.1, ce categorii de activități le putem asocia (activități suport, activități conexe)?

Răspuns: Da, se vor evidenția în planul de lucru și se vor corela cu devizul proiectului

Întrebare: Unde se încarcă documentele justificative pentru eligibilitate, respectiv acreditarea, actul constitutiv, Strategia etc., (pct. 2.2.2. din Pachet)?

Răspuns: Documentele justificative se vor încărca la punctul Anexe încărcate electronic. Documente justificative privind confirmarea datelor completate în Secțiunea A. (upload PDF)

Întrebare: În Ghidul competiției, la punctul 2.3 - pag. 6, achizițiile, mentenanța, reparațiile de echipamente nu apar enumerate printre categoriile de activități admise pentru finanțare. Cum procedez în acest caz? Ce scriu în coloana 2 (categorii de activitate) din Tabelul B2.1 (pag. 24 din Ghid) în legătură cu aceste activități?

Răspuns: Achizițiile se efectuează conform punctului b din secțiunea 2.4. astfel: mentenanța, reparațiile pot fi încadrate la servicii de întreținere a echipamentelor (pag. 7 din ghid).

Întrebare: MCI garantează că datele cu caracter personal cum ar fi cele din documentele care justifică stagiile de lucru în străinătate vor fi protejate și nu vor fi expuse unor atacuri cibernetice?

Răspuns: MCI asigură protecția datelor cu caracter personal prin metode tehnice de protecție a bazelor de date aferente competiției PDI-PFE-CDI-2018.

Întrebare: Categoria de activități conexe celor de cercetare-dezvoltare (studii de fezabilitate, servicii de asistență în domeniul inovării (spații de lucru, bănci de date, biblioteci, cercetare de piață, laboratoare, testarea și certificarea calității în scopul dezvoltării de produse, procese sau servicii mai eficiente, formare profesională privind transferul de cunoștințe, obținerea, protecția și valorificarea activelor necorporale (transfer tehnologic și aplicare de brevete la spin-off-uri, incubarea start-up-urilor), utilizarea standardelor și a reglementărilor care le conțin, altele similare), protejarea drepturilor de proprietate intelectuală dacă sunt efectuate în mod specific pentru dezvoltarea sau implementarea unei inovații) se referă la activități pe care le poate presta entitatea de cercetare în cadrul proiectului pentru colaboratorii din mediul economic sau se referă la activități pe care entitatea le poate achiziționa de la furnizori de servicii atestați?

Răspuns: In conformitate cu 2.3 si 2.4 se refera la activitati pe care entitatea le poate achizitiona de la furnizori de servicii atestati

Întrebare: Categoria de cheltuieli de capital se poate încadra in categoria de activități admise pentru finanțare - activități conexe celor de cercetare-dezvoltare (laboratoare, testarea și certificarea calității în scopul dezvoltării de produse, procese sau servicii mai eficiente)?

Răspuns: Da, se poate încadra in categoria de activități admise pentru finanțare - activități conexe celor de cercetare in conformitate cu sectiunea 2.4.

Întrebare: Indicatorul de rezultat - ponderea veniturilor din servicii CD furnizate în totalul necesar funcționării unei instalații (ultimii 4 ani, total) - se refera la toate instalațiile de cercetare din dotarea unei entități de cercetare sau doar la cele care se vor achiziționa prin proiect? Cum se vor cuantifica aceste valori si pe ce perioada (durata proiectului este mai mica de 4 ani)?

Răspuns: Se refera la toate instalatiile de cercetare din dotare

*Întrebare: In pachetul de informatii la pagina 12 este prezentat un tabel cu "Echipamente cu valoare de inventar mai mare de 100.000 euro cu TVA (curs BNR la data achiziției)". Acest tabel are patru coloane iar la coloana 4 capul de tabel mentioneaza "**Identificare** www.erris.gov.ro". As dori sa imi comunicati exact ce informatii ar trebui introduse si exact de unde (si eventual in ce format) pot fi obtinute acestea.*

Răspuns: Conform pachetului echipamentele trebuie sa existe pe platforma www.erris.gov.ro. Se va atasa link-ul scurt catre institutie.

Întrebare: O propunere de proiect din competitia C1.2.PFE-CDI.2018, din punct de vedere al eligibilitatii, se poate adresa mai multor directii de cercetare din SNCDI, sau este necesar sa se adreseze directiei declarata in platforma de depunere.

Răspuns: Propunerea trebuie sa se adreseze unei singure directii de cercetare din SNCDI in conformitate cu lista de domenii existenta in platforma.

Întrebare: Am urmatoarea nelamurire cu privire la Planul de dezvoltare institutionala. Din Pachetul de informatii nu este clar daca: Obiectivele si directiile de cercetare, Program de investitii si achizitii de infrastructura si aparatura CD, Strategia de dezvoltare a resurselor umane si Sustinerea economico-financiara se refera la proiectul depus, sau ele sunt cele din Planul de dezvoltare al Universitatii pentru perioada 2018-2020.

Răspuns: Obiectivele și direcțiile de cercetare, Program de investiții și achiziții de infrastructură și aparatură CD, Strategia de dezvoltare a resurselor umane și Sustinerea economico-financiară se referă cele din Planul de dezvoltare al instituției pentru perioada 2018-2020.

Întrebare: Având în vedere competențele institutului în prestarea de servicii către mediul privat (studii de fezabilitate și servicii de asistență în domeniul inovării - categoria de activități conexe celor de cercetare dezvoltare - punctul 2.3 din ghid) și intenția de a introduce aceste activități în Planul de dezvoltare instituțională, vă rugăm să ne menționați dacă categoria de cheltuieli cu personalul implicat în proiect este eligibilă pentru activitățile menționate mai sus.

Răspuns: Da, sunt eligibile.

Întrebare: Vă rugăm să ne precizați dacă categoria de cheltuieli cu personalul implicat în proiect este eligibilă pentru personalul implicat în activități suport pentru cercetare: mobilități și stagii.

Răspuns: Dacă au legătura cu activitatea suport, atunci da, cu respectarea prevederilor legale.

Întrebare: Anexa 1.1 – Fișa Organizației participante – este doar secțiune în Platforma online unde completăm datele. La anexe ea nu este ca și document distinct de încărcat. Dacă este necesară încărcarea anexei vă rugăm să ne precizați unde anume .

Răspuns: Se completează doar online.

Întrebare: Referitor la quantumul de timp alocat corespunzător membrilor echipei de proiect: Dacă vom considera cca 2 zile / luna pentru fiecare om din echipă, aceasta va însemna 16 ore/lună la norma întreaga, prin urmare cca 0.1 din luna (pentru o lună medie de cca 166 ore). Datorită faptului că în coloana cu quantumul scrie "echivalent om/lună", și nu "echivalent om.lună", va trebui deci să dam valoarea de quantum lunar, și nu cea de pe întregul proiect ?. Aceasta ar presupune deci că valoarea medie lunară ar rămâne aceeași pe întreaga durată a proiectului, ceea ce este oarecum ciudat.

Răspuns: La secțiunea 2.4, pg. 25 din pachetul de Informații se va trece echivalent om/lună pentru personalul cheie.

Întrebare: Referitor la buget. În pachetul de informații scrie "cheltuieli indirecte (regie): max. 20 % din cheltuieli directe (exclusiv cheltuieli de capital și cheltuieli cu servicii executate de terți)".

Ori aceasta ar insemna ca nu se percepe regie DECAT pe cheltuieli de capital si pe servicii, nu si pe manopera si materiale!!!.

Răspuns: In acest caz calculul regiei se va aplica la restul categoriilor de cheltuieli si mai putin la cele de capital si respectiv cheltuielile cu servicii executate de terti conform sectiunii 2.4 c).

Întrebare: La categoriile de activitati eligibile nu este inclusa cercetarea. Deoarece intr-un INCDC posturile sunt de cercetatori, va intrebam cum putem justifica activitati de o alta natura la cheltuieli cu personalul implicat în proiect, daca executantii sunt cercetatori iar activitatea este alta?. Care ar trebui sa fie acele activitati ?

Răspuns: cercetatorii pot efectua activitatile mentionate in sectiunea 2.3 din pachet si pot fi remunerati pentru acestea.

Întrebare: Cum reducem continutul proiectului in cazul in care din punctaj rezulta o valoare mai mica decat cea din devizul depus ? Reducem activitatile ca amplasare sau ca numar ?

Răspuns: Aceasta se va stabili in urma evaluarii si a negocierii contractului daca va fi cazul.

Întrebare: Daca suma serviciilor este sub 30% sau a cheltuielilor cu dotarile este sub 30%, diferenta care ramane dupa calcularea cheltuielilor indirecte poate intra la manopera ?

Răspuns: Bugetul vi-l dimensionati dumneavoastra in functie de activitatile din proiect. Serviciile nu trebuie sa depaseasca 30% din valoarea proiectului la fel si in cazul cheltuielilor de capital.

Întrebare: Activitatile suport sunt asociate in mod obligat unor achizitii pentru dotari sau servicii?

Răspuns: Nu sunt asociate in mod obligatoriu.

Întrebare: Daca pot fi introduse in proiect reparatiile si amenajarile in laboratoare, care au drept scop igienizarea spatiilor si asigurarea unor conditii proprii de munca personalului de cercetare, fara a fi asociate unui echipament anume achizitionat in proiect ?.

Răspuns: Da, se pot introduce, cu justificarea faptului ca au legatura directa cu implementarea proiectului.

Întrebare: La indicatorii de rezultat ai programului si deci si ai proiectelor (?) sunt multe componente care numai prin cercetare se obtin, asadar se pot obtine din alte activitati simultane dar finantate din alte surse ?.

Raspuns: Va rezumati la activitatile mentionate in sectiunea 2.3.

Întrebare: Cum putem previziona si raporta ca vom avea burse postdoctorale (număr) daca nu sunt finantate din acest program ? Similar numarul de doctoranzi sau alt personal care se cer sa fie ca rezultat dar nu pot si angajati si platiti din aceste proiecte, insa se cer sa fie ca rezultat ?

Raspuns: In pachet nu se interzice angajarea doctoranzilor sau postdoctoranzilor, dar cu respectarea legislatiei in vigoare.

8. Data fiind situatia critica financiar a multor institute INCD, fata de prevederea ca la investiții în infrastructuri CDI de interes european sau regional localizate în România, sa existe o valoare atrasă prin cofinanțare din fonduri proprii cum ar putea asigura un INCD de drept public o astfel de cofinanțare din fonduri proprii ? Este aceasta o conditie de eligibilitate ?

Raspuns: Nu este conditie de eligibilitate.